

全面推进依法行政,群众安全感、获得感明显增强

# 这五年,哪些变化闪耀法治光芒



近年来,珠晖区全面依法行政,群众安全感、获得感明显增强。

迈着和谐的步伐,珠晖区奏响了依法治区的胜利凯歌!

记者近日在珠晖区苗圃街道光明里社区党支部联合衡阳铁路运输法院党支部开展“为民服务”践行“两学一做”普法进社区活动现场看到,年过七旬的范奶奶向法官志愿者们反映,她于八年前在苗圃买了一套房子。前段时间因下大雨,楼栋下水管道渗水,把他们家淹了。她找到物业和开发商要说法,但物业说不在他们管理范围内,开发商也推说他们只管卖房子,其他的管不了。诉求无门的范奶奶来到普法活动现场咨询,社区工作人员和法院志愿者仔细询问后,认真分析了事件的全部情况,给范奶奶提供了合理的维权方法,让范奶奶满意而去。这只是珠晖区推进依法治区的一个缩影。

“领导干部是我们党执政的骨干力量、中坚力量,在政治上有引领、导向和标尺作用。只有牢牢抓住领导干部这一‘关键少数’,尤其抓住各级一把手这个‘少数中的关键’,依法治区工作才能落到实处,严格运用法治理念作决策、想问题、解难题,推进党的领导法治化才会不走过场。”近年来,珠晖区委、区政府班子响亮提出:“学法、知法、守法、用法,向我看齐!”

依法治区迈开新步伐。坚持科学执政、民主执政,珠晖区委统揽全局、协调各方的领导核心作用不断增强,人大、政府、政协依法按章履职,群团

组织桥梁纽带作用充分发挥,爱国统一战线日益壮大。全面推进依法行政,圆满完成“六五”普法,9个村(社区)被评为省市级“民主法治示范村(社区)”。军地、军政、军民融合发展,双拥共建水平不断提高。大力开展社会矛盾化解、安全隐患排查、平安珠晖创建活动,获评安全维稳“先进县(市)区”“平安县(市)区”,民调排名大幅前移,群众安全感、获得感明显增强。

依法行政开启新思维。全体党员牢固树立法律面前人人平等理念,带头遵法、学法、守法、用法,绝不能凌驾于法律之上,游离于法律之外。要严格按照法定程序、权限、职责行使权力,切实规范自由裁量权,特别是征地拆迁、城管执法、控违拆违、招投标等重点工作必须讲法治、讲规矩、讲程序。认真开展“七五”普法,落实“谁执法谁普法”制度。全面树立法治理念,不断增强广大群众的主体意识、责任意识和规则意识。

平安珠晖建设立体化。建立健全点线面结合、网上网下结合、人防物防技防结合、打防管控结合的立体化社会治安防控体系。加强政法队伍建设,夯实基层基础工作,严厉打击“两抢一盗”、吸毒贩毒和涉黑涉恶等行为。以群众工作统揽信访工作,开展领导干部接访、下访、约访和回访活动,切实解决征地拆迁、涉军群体、医患纠纷、涉法涉诉、企业改制等信访突出问题。坚持“一岗双责、党政同责、失职追责”原则,建立领导干部带头检查安全生产工作的长效机制。

新时期、新起点、新阶段,法治保障下的珠晖快步登上了“生态立区、商贸旺区、文旅兴区、开放活区、清廉正区”建设“和谐号”,驰往远方,奔向希望……



上下班车流高峰期,交警上路指挥交通。



巡逻小分队在衡阳火车站周边巡逻



全市首个核心价值观广场



广场执法人员集中“充电”